


www.imas.md

   

2

premieră imas

În 2017, compania [imas] a început colaborarea cu compania olandeză NIPO 
hCps://www.niposoFware.com/  

Beneficii:  
▪ O programare mult mai eficientă a chesJonarelor pentru uJlizarea pe tablete 

sau alte dispoziJve 
▪ Modalităţi sofisJcate de verificare a muncii operatorilor de interviu 

(coordonate GPS, studierea duratei în secunde între întrebări etc.) 
▪ Accesul la date în Jmp real, 24/24, plaTormă securizată 

Compania [imas] poate verifica 100% din chesJonarele realizate de operatorii de 
interviu. 
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metodologie
eşan,onare:  
straJficat, un singur stadiu;

volum eşan,on:  
599 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stra,ficare: 
funcţie de numărul votanţilor înregistraţi în fiecare ţară la turul II al 
algerilor pentru Preşedinte din 13 Noiembrie 2016;

reprezenta,vitatea: 
eşanJonul este reprezentaJv pentru populaţia adultă care trăieşte 
în afara graniţelor Republicii Moldova, funcţie de criteriul gen şi 
vârstă;  
eroarea maximă de eşanJonare este de ±4.0%;

interviurile: 
au fost realizate telefonic de către 26 operatori [imas], în limbile 
română şi rusă;

perioada de culegere a datelor: 
17 februarie – 07 marJe 2017;



www.imas.md

   

4

structură eşan,on 
…profil socio-demografic

variabila grup nr. persoane procent

gen
masculin 288 48.1%

feminin 311 51.9%

vârstă

18-25 ani 183 30.6%

26-40 ani 271 45.2%

41-55 ani 116 19.4%

peste 55 ani 29 4.8%

educaţie

studii medii incomplete 14 2.3%

șc. generală sau profesională 47 7.8%

liceu/șc. postliceală/colegiu 276 46.1%

studii superioare 257 42.9%

nu răspunde 5 0.8%

ocupaţie

încadrat în cîmpul muncii 425 71.0%

temporar nu lucrez 138 23.0%

nu lucrează 33 5.5%

nu răspunde 3 0.5%

total 599 100.0%



Ţări Nr_prezenţi la vot Ponderea 
prezenţei la vot

Nr_ches,onare 
realizate

Ponderea 
ches,onarelor 

realizate

Austria 836 0.6% 2 0.3%

Azerbaidjan 51 0.0% 0 0.0%

Belarus 116 0.1% 1 0.2%

Bulgaria, 188 0.1% 1 0.2%

Canada 3992 2.9% 9 1.5%

Cehia, 1762 1.3% 7 1.2%

China, 27 0.0% 1 0.2%

ElveJa 841 0.6% 1 0.2%

Estonia, 111 0.1% 0 0.0%

FederaJa Rusa 8752 6.3% 41 6.8%

Franta 12097 8.7% 52 8.7%

Germania 5712 4.1% 39 6.5%

Grecia 2103 1.5% 8 1.3%

Irlanda, 2998 2.2% 12 2.0%

Israel 2341 1.7% 11 1.8%

Italia 51653 37.3% 217 36.2%

Japonia 46 0.0% 0 0.0%

Letonia, 88 0.1% 0 0.0%

Lituania, 64 0.0% 0 0.0%

Polonia, 228 0.2% 5 0.8%

Portugalia 4099 3.0% 13 2.2%

Qatar, 61 0.0% 0 0.0%

Regatul Belgiei, Bruxelles 2994 2.2% 13 2.2%

Regatul tarilor de Jos 953 0.7% 4 0.7%

Romania 16010 11.6% 72 12.0%

Spania, 5049 3.6% 22 3.7%

Suedia, 332 0.2% 1 0.2%

Turcia 1279 0.9% 6 1.0%

Ucraina, 576 0.4% 2 0.3%

UK 5994 4.3% 28 4.7%

Ungaria, 186 0.1% 1 0.2%

USA 6811 4.9% 30 5.0%

Total 138350 100.0% 599 100.0%
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dificultăţi

▪ Inexistenţa datelor staJsJce privind structura socio-demografică a celor 
plecaţi peste hotare (conform CEC, turul II alegeri prezidenţiale: bărbaţi – 
46.3%, femei – 53.7%; 18-25 ani – 18.4%, 26-40 ani – 47.6%; 41-55 ani – 
24.6%, peste 55 ani – 9.4%) 

▪ Posibilităţi limitate privind validarea eşanJonului în privinţa 
reprezentaJvităţii (structura eşanJonului imas: bărbaţi – 48.1%, femei – 
51.9%; 18-25 ani – 30.6%, 26-40 ani – 45.2%; 41-55 ani – 19.4%, peste 55 
ani – 4.8% 

▪ Recrutarea respondenţilor 

▪ Derularea interviurilor seara şi noaptea pentru respondenţii aflaţi la 
diferenţă mare de fus orar 

▪ AJtudinea respondenţilor



   

   

climat	general





















   

   

clasa	politică	în	viziunea	
diasporei
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clasa politică în viziunea diasporei

38

8 11

32

21

Guvernul Vlad Filat

Guvernul Iurie Leancă

Guvernul Chiril Gaburici

Guvernul Valeriu Streleţ

Guvernul Pavel Filip

NȘ/NR

Dintre guvernele pe care le-a avut Republica Moldova în ultimii ani, care 
consideraţi că a fost cel mai bun?

Cum aţi caracteriza actualul Guvern?

13

63

24
Este un Guvern care face unele reforme 

Este un Guvern care nu face reforme

NŞ/NR



   

   

percepții	privind	alegerile	
prezidențiale
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8
3

8

26 61

În foarte mică măsură/Deloc

În mică măsură

În mare măsură

În foarte mare măsură

NŞ/NR

Per total, în ce măsură consideraţi că alegerile pentru Preşedinte au fost 
libere şi corecte?

percepţii privind alegerile prezidenţiale
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Ne puteţi spune cu cine aţi votat în turul II al alegerilor pentru Preşedinte?

În opinia dvs, Igor Dodon a meritat să câştige alegerile prezidenţiale?

8

77

15

Da

Nu

NŞ/NR

percepţii privind alegerile prezidenţiale

14

77

9

Igor Dodon

Maia Sandu

NŞ/NR
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Prin ceea ce a făcut până acum Preşedintele Igor Dodon, dvs credeţi că el 
mai degrabă ...?

Ce credeţi că ar trebui să facă preşedintele Igor Dodon în privinţa orientării 
Republicii Moldova?

6
13

8

72

Să susţină menţinerea orientării pro-europene

Să se opună orientării pro-europene şi să 
 promoveze orientarea euroeasiaJcă

Să nu susţină nici una dintre orientări

NȘ/NR

percepţii privind alegerile prezidenţiale

10

77

13

Îi uneşte pe moldoveni

Îi dezbină pe moldoveni

NŞ/NR
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Ce părere aveţi despre puterile pe care le are Preşedintele Igor Dodon 
conform Constituţiei şi legilor în vigoare?

La următoarele alegeri prezidenţiale, cum aţi dori să fie ales Preşedintele 
Republicii Moldova?

26

92

Cetăţenii să voteze în mod direct Preşedintele

Preşedintele să fie desemnat şi votat de către  
deputaţii din Parlament

NȘ/NR

percepţii privind alegerile prezidenţiale

5

23

40

32 Are prea puţină putere

Are suficientă putere

Are prea multă putere

NȘ/NR



   

   

alegeri	parlamentare
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3
10

87

Da, susţin

Nu, nu susţin

NȘ/NR

În societate există tot mai multe discuţii privind alocarea unui număr de 
locuri de deputat pentru a reprezenta în Parlament moldovenii plecaţi peste 

hotare (diaspora). Aceşti deputaţi ar putea fi aleşi din rândul celor care 
trăiesc în afara ţării, prin vot direct. Dvs. susţineneţi sau nu această 

iniţiativa?

alegeri parlamentare
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19

17

17

22

14
6

Nici unul
1 mandat
2-3 mandate
4-5 mandate
6-10 mandate
Mai mult de 10 mandate
NȘ/NR

Câte mandate de deputat credeţi că ar trebui să fie alocate în Parlamentul 
Republicii Moldova pentru ca cetăţenii aflaţi în străinătate (diaspora) să fie 

reprezentaţi?

Câte mandate de deputat credeţi că ar trebui să fie alocate în Parlamentul 
Republicii Moldova pentru ca cetăţenii aflaţi în Transnistria să fie 

reprezentaţi?

alegeri parlamentare

62
6

8

22

22

33
Nici unul
1 mandat
2-3 mandate
4-5 mandate
6-10 mandate
Mai mult de 10 mandate
NȘ/NR
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Cum consideraţi următoarele măsuri care s-ar putea pune în practică la 
viitoarele alegeri Parlamentare?

alegeri parlamentare

Micşorarea numărului de deputaţi din Parlament

Micşorarea numărului de parJde poliJce

Cetăţenii aflaţi peste hotarele ţării să poată vota 
 pentru unul saumai mulţi deputaţi care să îi  

 reprezinte în Parlamentul Republicii Moldova

Un deputat din Parlament să poată fi demis  
(retras) din Parlament 

Introducerea votului electronic (prin computer)

Cetăţenii aflaţi în Transnistria să poată vota  
pentru unul sau mai mulţi deputaţi care să îi  
reprezinte în Parlamentul Republicii Moldova

Introducerea votului prin corespondenţă (prin poştă)

0 25 50 75 100

3

6

2

6

2

2

2

62

47

35

15

10

9

9

35

47

63

79

88

89

89

O măsură bună O măsură rea NŞ/NR
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3

21

51

25
Prin sistemul actual de vot 

Prin sistemul uninominal

Prin sistemul mixt de vot 

NȘ/NR

La următoarele alegeri Parlamentare, cum aţi dori să fie aleşi depuataţii care 
ajung în Parlamentul Republicii Moldova?

alegeri parlamentare
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13

65

22
Votul uninominal avantajează anumite parJde

Votul uninominal oferă şanse egale tuturor

NŞ/NR

Dacă sistemul uninominal de vot va fi implementat, dvs. ce credeţi ... ?

Care din următoarele partide credeţi că este avantajat de votul uninominal?

alegeri parlamentare

PAS

PDM

PlaTorma DA

PSRM

PLDM

PL

PCRM

PPEM

ParJdul Nostru

Alt parJd

NŞ/NR
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denumirea completă 

imas	invest	s.r.l	

director general 

Doru	Petruți

office@imas.md 
www.imas.md 
t: (+373 22) 260 096 
m: (+373) 79 705 501


